

民航法修订征求意见稿明确14种危及民航安全的行为

乘飞机玩手机拟最高罚5万元

飞机起飞了还违反规定使用手机或其他禁止使用的电子设备,吸烟,强占座位、行李架,堵塞、强占值机柜台、安检通道及登机口,辱骂、殴打机组人员、安检员、机场地面服务人员,这些招人恨的“空闹”行为,今后将受到重拳打击。

为进一步完善中国民用航空法律制度,中国民用航空局近日发布

《中华人民共和国民用航空法》(修订征求意见稿),对78个法律条文进行了修订或删除,新增24条,突出强化航空安全监管和消费者权益保护,以保障民用航空活动安全有序发展、维护民用航空活动当事人各方权益。

14种非法干扰行为今后将受到严厉处罚,最高将处5万元以内罚款。

将用法律约束旅客 14类行为最高罚5万元

近年来,“空闹”现象在我国时有发生。中国航空运输协会今年2月开始施行《民航旅客不文明行为记录管理办法》,对旅客文明出行及维护航空运输安全起到了一定的预防和震慑作用。但不文明行为仍屡禁不止,其中一个根本原因就是目前我国对于此类事件量刑过轻,一般仅按《治安管理处罚法》相关法条量刑,至多拘留几天,罚款几百元了事。航空安全无小事,应制定关于航空闹事、打人事件的相关法律,用法律约束旅客行为。

航空安全无小事,应制定关于航空闹事、打人事件的相关法律,用法律约束旅客行为。

此次修订,对危及民用航空安全和秩序的非法干扰行为进行了明确规定。实施危及民用航空安全、秩序的非法干扰行为,尚不够刑事处罚,或者依照《中华人民共和国治安管理处罚法》无法处罚的,适用《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定进行处罚,情节特别严重的,罚款金额可以增加至5万元以内。

加强保护消费者合法权益

在现行民航法维护旅客、托运人作为航空消费者权益的基础上,本次修订进一步加强保护措施,切实保护消费者。从法律层面对于运输总条件进行规定,明确运输总条件是航空运输合同的组成部分。

征求意见稿规定,公共航空运输企业应当以保证飞行安全和航班正常,提供良好服务为准则,采取有效措施,提高运输服务质量。旅客运输航班延误的,公共航空运输企业在机场内及时通告有关情况,应当做好旅客信息通告和相应的服务工作。

同时,还增加提供充分保险的

要求,鼓励通用航空企业投保机上人员险,规定了航空器事故先行支付制度。规定因民用航空器事故造成旅客死亡或者伤害的,承运人应当向有权索赔的自然人不延迟地先行付款。该先行付款不构成对责任的承认,可以从承运人随后作为损害赔偿金支付的任何数额中扣除,进一步强化受害人保护。

征求意见稿增加了对于残疾人乘机的保护,规定公共航空运输企业应当根据实际情况对残疾人搭乘航班提供便利,民用航空器应当逐步达到无障碍设施的要求。

晓综



资料图片

相关链接

14种非法干扰行为

14种危及民用航空安全和秩序的非法干扰行为分别是:

- 1.劫持飞行中或者地面上的航空器;
- 2.在航空器上或机场扣留人质;
- 3.强行闯入航空器、机场或者航空设施场所,冲闯航空器驾驶舱,强行拦截航空器;
- 4.非法将武器、危险装置或者材料带入航空器、机场或者空中交通管制单位;
- 5.谎报险情、制造混乱、散布诸如危害飞行中或地面上的航空器、机场或民航设施场所内的旅客、机组、地面人员或者公众安全的虚假信息;
- 6.违反规定使用手机或者其他禁止使用的电子设备的;
- 7.在航空器内使用火种、吸烟的;
- 8.强占航空器内座位、行李架的,堵塞、强占值机柜台、安检通道及登机口的;
- 9.盗窃、故意损坏、擅自移动航空器设备以及机场内其他航空设施设备,强行打开飞行中航空器应急舱门的;
- 10.妨碍机组人员、安检员履行职责或者煽动旅客妨碍机组人员、安检员履行职责的;
- 11.在航空器内打架斗殴、寻衅滋事的;
- 12.破坏用于民用航空用途的信息和通信技术系统及用于空中交通管制设备设施的;
- 13.辱骂、殴打机组人员、安检员、机场地面服务工作人员的;
- 14.危及民用航空安全和扰乱航空器内、机场秩序的其他行为。

社会万象

28岁狱警脑死亡 捐献器官救5人



8月4日晚11时40分,28岁的同辉在四川西昌市骑车回家途中意外受伤,造成脑部重伤,昏迷不醒。在医院评估为脑死亡后,他的父母决定捐献出儿子的器官。8月10日,记者从四川大学华西医院了解到,有5名患者因为他的器官而让生命得以延续。

四川大学华西医院医生介绍,经过医院多次鉴定,同辉受伤后有不可逆性的脑损伤。8月9日上午,同辉捐出了他的心脏、肺、肾、肝和眼角膜。同辉是四川省雅安监狱纪委监察科的一名科员。在同事们眼中,他为人谦虚低调、工作踏实,能力也很强。在同学眼里,他是一个阳光、健康、爱运动的小伙子。“他一米八几的身高,毕业这么多年都还保持着6块腹肌。”同辉的大学同学王先生说,同辉每天都骑自行车上下班,来回有50多公里。“他骑车一方面是为了锻炼身体,一方面是为了节省钱。”

在决定捐献儿子器官时,同辉的父母慎重考虑了将近3个小时,“儿子是一名党员、警察和公务员,捐献器官是回报社会的一种方式,我们相信他也希望这样做。”同辉的父亲说。

据新华社

男子喝冰啤酒后洗澡 一冷一热肚子“爆炸”

日前,号称“千杯不醉”的老赵喝了几瓶冰啤酒,洗热水澡时竟然倒下了。原来是冷热刺激后,肚中脾动脉瘤“爆炸”了,短短几个小时里出血量达4000毫升,相当于流光了人体80%的血。经过湖北武汉市中心医院肝胆胰外科专家连夜急诊手术,终于将他从鬼门关拉了回来。

55岁的老赵家住汉阳,前段时间天热,他在吃晚饭时喝了三瓶冰啤酒,吃完饭就去洗热水澡。当他把淋浴喷头对着腰腹部冲洗时,突感浑身疼痛,连叫人的力气都没有,拼命爬到门外就不省人事了。

家人发现将老赵送医时,他的生命体征很差,整个人脸色惨白。医生诊断为失血性休克、腹腔内大出血。随后,医生打开腹腔,这才发现他的肚子里都是血。手术中,医生在老赵脾门附近发现有个蚕豆大小的动脉瘤破裂出血。经过两个小时的紧张救治,终于将他从鬼门关拉了回来。

该院肝胆胰外科蔡主任解释,之所以患上脾动脉瘤,跟老赵平时喜欢大量饮酒、抽烟密不可分。这样会造成动脉粥样硬化,长此以往会容易形成局部血管瘤,血管壁越来越薄。一旦遭遇冷热刺激,血管膨胀便加速了动脉瘤的破裂。据《楚天都市报》

记者暗访西安火车站 揭秘磕钱骗局

小超市小卖部里撕钱角搓钱

磕钱俗称撕钱角,这种把戏由搓钱演变而来,多出现在车站、码头等人流量大、外地人多的地方。在陕西西安火车站附近,也有人以正常生意为依托从事磕钱勾当。近日,记者通过暗访,揭秘了火车站的磕钱骗局。

钱在自己的钱包为何会少

关于撕钱角,记者采访了在西安火车站居住了近30年的老九(化名)。老九说,撕钱角、搓钱这些骗钱伎俩多在火车站和汽车站周边出现,以一些小超市、小卖部为主。消费者能够上当,一是没有防备;二是不了解这些骗人伎俩。

老九说,他们每次行动都有严格的分工。便利店和饭店的普通服务员只做日常服务,店里还安排特殊服务员(职业磕钱人员),假装服务时寻找目标,并主动到收银台前服务,特殊服务员在完成搭话、撕钱、搓钱后,迅速离开收银台。

为防止消费者回来闹,通常还有人充当经理,主动询问发生了什么事,当了解到是丢钱后,会反问消费者不能丢了钱就来找,要有凭据。一般情况下,消费者多是陌生过客,明知上当,也只能忍气吞声。

搓钱是磕钱的初级版

老九说,磕钱的初级版是搓钱。说直白一点,搓钱就是“明明看到给你的钱是够的,可拿到手之后却发现少了好几十元”。比如说,拿100元花25元买了一包烟,应找75元,这时收银员会当着你的面点一遍,就在消费者准备接钱时,他们用食指往里勾一下,捏在手里的钱成了两层,底下的一层自然会在瞬间少了几张。

有的消费者再数一遍时,收银员会假装数错,把剩下的钱补上,但在交钱时,钱被对折起来,这时很少有消费者再提防,但交到消费者手里同样钱少了。但这种搓钱属于小打小闹,很难得到高额回报。

老九说,遇到消费者磕多少钱?这里面有个不成文的行规。一般情况下都是按照30%来磕钱。如果包里有1000元的话,按300元左右磕钱。对于磕到的钱,实施者提成30%,剩下的钱属于店老板。磕钱者无底薪、无工资,只拿提成。

由于火车站人员流动性大,很多是外地人,明知道吃亏上当,多数选择忍气吞声,即便是报案了,也是匆忙乘车离去。据《华商报》

相关链接

犯罪分子是如何磕钱的?

步骤一:紧瞄钱包,撕钱角
消费者来买东西,付钱时,店家会有专人瞄消费者的穿着打扮及钱物情况,锁定对象后,在付钱时趁其不备,将其中的一张钱撕掉一个角,然后对消费者假称缺了角的钱不好用,让消费者在钱包里找找,看会不会掉到包里,找到后粘起来就行,如果不粘的话,这张残缺的钱无法花出去。

步骤二:假意帮忙,主动翻钱包

一般情况下,消费者说自己给的钱缺了角,都不会把钱要过来仔细查看,很多人会下意识地把钱包拿出来查看。此时,收银员会主动搭话抢过消费者的钱包,假装帮忙寻找缺失的钱角。

步骤三:柜台抖钱,漏在地上或抽走

当收银员抢过消费者的钱

包,有的会快速地把里面的纸币全部取出来,然后假装寻找的样子,用手将纸币收拢成一沓,竖着在柜台上抖几下,行话称“磕一下”。有的在翻钱时,收银员把一沓纸币顺手放到手里或柜台下面。有的用大拇指快速下滑,将几张纸币搓落到柜台里的地面上,因为隔着柜台,消费者根本看不出来。有的用餐指将钱顶到袖子里。这就是磕钱名字的来历。

步骤四:把钱整好,还给消费者

最后一步就是看似“完璧归赵”,抖完钱后,收银员会将钱整理好再交还给顾客。有时收银员撕下来的钱角就捏在手里,假装从包里找了出来。

消费者多是匆匆忙忙,没有留意,离开柜台后再找回来,就很难说得清了。